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الفصل الأول الثاني والتوازن 
· السـؤال الأول :
(  أ  ) ضع علامة (  /  ) أو (  ×  ) أمام العبارات التالية 

1 ـ (    )  من الكميات القياسية الزمن والمسافة والإزاحة .

2 ـ (    ) يمكن نقل المتجه بشرط الحفاظ على مقداره واتجاهه .

3 ـ (    ) كل إزاحة مسافة ولكن ليست كل مسافة إزاحة .

4 ـ (    ) ناتج الضرب القياسي للكميات المتجهة كمية متجهة .

5 ـ (    ) تقع محصلة القوى المختلفة خارج القوتين وأقرب للصغرى .

(  ب  ) قارن في جدول بين 

1 ـ الكميات القياسية والكميات المتجهة 

2 ـ المعادلة الجبرية والمعادلة المتجهة .

· السـؤال الثاني : 

(  أ  ) متجهان م1 و م 2 مقدارهما 10 و 12 وحدة داخلان إلى نقطة واحدة وبينهما
زاوية 40 ْ جد حاصل الضرب القياسي لهما 

( ب ) يتحرك رياضي على مسار دائري نصف قطره 50 متر فأكمل نصف دورة
احسب المسافة والإزاحة المقطوعة 

(  ج  ) ما هي عناصر الكمية المتجهة ؟

(   د ) متى تساوي الإزاحة المسافة ؟

· الســؤال الثالث : 

( أ ) متجهان م1  و م 2   كم الزاوية بينهما إذا كان حاصل الضرب القياسي لهما صفر ؟
وكم تكون الزاوية بينهما إذا كان حاصل الضرب المتجه هو صفر ؟

 ( ب ) متجهان م1  وم2 قيمتهما 5  و 10 وحدات كم الزاوية بينهما إذا كان حاصل
ضربهما القياسي 25 ثم جد حاصل ضربهما المتجه 

(  ج  ) تحرك جسم على مثلث متساوي الأضلاع طول ضلعه 10 متر

من( أ ) إلى( ب ) إلى (ج ) إلى ( أ ) احسب مسافته وإزاحته  
· الســؤال الرابع 
( أ )  ثبت أن محصلة القوتين المتساويتين المتلاقيتين في نقطة وبينهما زاوية 120 ْ 
تساوي كلا منهما 

(ب )  جد مقدار واتجاه محصلة القوتين المتعامدتين 8 و 15 نيوتن 

· الســؤال الخامس
 ) أ )  ما مقدار السرعة الحقيقية واتجاهها لسفينة تحاول السير في اتجاه ما عبر البحر
بسرعة 15 ميل / س فيحملها التيار بسرعة 9 ميل / س في اتجاه يصنع زاوية 60 ْ
مع اتجاه سير السفينة 

( ب ) إذا كانت النهاية العظمى لمحصلة قوتين متلاقيتين في نقطة هي 52 نيوتن والنهاية الصغرى لهما هي 36 نيوتن جد مقدار كلا من القوتين 
· السـؤال السادس 
(  أ  ) أكمل مايلي :

1 ـ محصلة القوى المتوازية المتشابهة تساوي . . . .  . .ونقطة تأثيرها . . . . القوتين 

2 ـ تأخذ محصلة القوى المتوازية المختلفة اتجاه . . . . . . . . . .

3 ـ يتحول الجمع المتجه إلى جمع جبري عندما . . . . . . . . .

4 ـ . . . . . . . . . هو أيجاد ق س و ق ص لقوة ما بدلالة زاوية بين هذه القوة وأحد المحاور 

5 ـ عملية تحليل القوى عملية عكسية ل. . . . . . . . . . . . . 
( ب ) تؤثر أربع قوى مادية في نقطة في الوقت نفسه الأولى 2 نيوتن في اتجاه الشرق 
والثانية 4 نيوتن في اتجاه الشمال والثالثة 5 نيوتن باتجاه الغرب والرابعة 8 نيوتن باتجاه الجنوب احسب محصلة هذه القوى .

· الســؤال السابع
( أ ) ما الهدف من عملية التحليل ؟

(  ب  ) حلل القوى التالية :

1. 30 نيوتن تعمل زاوية 30 جهة شمال الشرق

2. 40 نيوتن تعمل زاوية 60 جنوب الغرب .

( ج ) أ ب جـ د مستطيل فيه أ ب  = 3 سـم , ب جـ = 4 سـم  أثرت في الاتجاه جـ أ قوة مقدارها 20 نيوتن حلل تلك القوة وجد  مقدار مركبتيها السينية والصادية .
· السـؤال الثامن

(  أ  )  قوتان 10 نيوتن و 12 نيوتن بينهما مسافة 10 سـم احسب محصلة القوتين 

أ ـ عندما تكون القوتان متشابهتان 

ب ـ عندما تكون القوتان مختلفتان .
( ب ) ق1 , ق 2 قوتان متوازيتان تبعد نقطة تأثير محصلتهما عن نقطة تأثير ق1  9 سـم 
وعن ق2  12 سـم ومقدارها 14 نيوتن جد كلا من ق1 , ق2 في حالة  : 
أ ـ القوتان في نفس الاتجاه 

ب ـ القوتان متعاكستان 
· السـؤال التاسع :
( أ ) اثبت أن محصلة القوتين 7 و 8 نيوتن في نقطة مادية والزاوية بين اتجاههما 60 ْْ هي 13 نيوتن وأوجد زاوية ميلها على كل من القوتين 

( ب )  أثرت قوتان في نقطة مادية فإذا كان مقدار القوة الأولى 15 نيوتن في اتجاه الشرق والثانية 18 نيوتن في اتجاه 30 ْ غرب الشمال احسب مقدار المحصلة واتجاهها 
( جـ )  : قوتان 3  و  6  نيوتن تؤثران في نقطة إذا كانت محصلتهما 8 نيوتن فما الزاوية بينهما .
· السـؤال العاشر : 
( أ ) قوة مقدارها 40 نيوتن تصنع زاوية مقدارها 60 ْ مع قوة أخرى مقدارها 10 نيوتن احسب محصلتهما 

( ب ) متجهان م1  = 3 ن على المحور السيني  و م 2 = 7 ن خارجان من نقطة واحدة  وبينهما زاوية 40 ْ جد 

1 ـ حاصل الضرب القياسي لهما 

2 ـ حاصل الضرب المتجه لهما

3 ـ محصلة القوتين 

4 ـ مركبتي القوة 7 ن 

5 ـ كم القوة التي تتزن معهما  وما اتجاهها 

( جـ) اختر المناسب من بين القوسين 

1. من الكميات المتجهة ( العزم والمسافة ـ الإزاحة والوزن ـ الكتلة والسرعة )

2. لنقل المتجه يجب المحافظة على (اتجاهه ـ مقداره ـ مقداره واتجاهه ) 

3. عندما يكمل الجسم دورة كاملة تكون (الإزاحة ـ المسافة ـ الإزاحة والمسافة ) صفر 

4. عندما تكون الحركة في خط مستقيم واتجاه واحد تكون الإزاحة 
5. ( أكبر من ـ مساوية ـ أصغر من ) المسافة 

6. تحرك جسم 50 م جهة الشرق ثم عاد 20 م جهة الغرب تكون مسافته 
7. ( 50 ـ 20 ـ 30 ـ 70 ) م    و إزاحته (50 ـ 20 ـ 30 ـ 70 ) م 
8. عندما تكون الزاوية هـ بين متجهين م1 , م2 = 90 ْ يكون حاصل ضربهما 
(القياسي ـ المتجه ـ القياسي والمتجه ) يساوي صفر

· السـؤال الحادي عشر

( أ ) قوتان 8  نيوتن و 12 نيوتن بينهما مسافة 20 سـم احسب محصلة القوتين وجد نقطة تأثيرها        أ ـ عندما تكون القوتان متشابهتان 

 ب ـ عندما تكون القوتان مختلفتان 

( ب )  قوة مقدارها 4 نيوتن وأخرى مقدارها 6 نيوتن وكانت محصلتهما 2 نيوتن فما قيمة الزاوية المحصورة بينهما 

( جـ ) جد أكبر محصلة وأصغر محصلة للقوتين   6 نيوتن و 8 نيوتن 
· السـؤال الثاني عشر :

( أ ) قوتان متوازيتان  محصلتهما  14 نيوتن وتقسم المسافة بينهما بنسبة 4 : 3 

جد مقدار القوتين 
( ب ) قوتان متوازيتان صغراهما 12 ومحصلتهما 8  تبعد عن الكبرى 15 سم جد القوة الثانية والمسافة بين القوتين 
· الســؤال الثالث عشر :

(  أ  ) اذكر المفهوم العلمي الدالة عليه العبارات التالية : 

1. (     ) ـ هي الكميات الفيزيائية التي تحدد بالمقدار فقط

2. (     ) ـ هي مقدار ما في الجسم من مادة 

3. (     ) ـ قوة تعمل بمفردها عمل مجموعة القوى التي تحل محلها .

4. (     ) ـ هي البعد بين نقطتين وهي وحدات الطول الفعلية التي يقطعها لجسم في حركته

5. (     ) ـ المؤثر الذي إذا أثر على جسم قد يغير من شكله أو حجمه أو موضعه أو اتجاهه

(  ب  ) م1 , م2 متجهان مجموعهما 11 وحدة وحاصل ضربهما المتجه 30  احسب قيمة المتجهين إذا كانا متعامدين 

(  ج  ) قارن في جدول بين الكتلة والوزن 

( د ) إذا كانت كتلتك 50كجم احسب 

1 ـ وزنك على الأرض 

2 ـ كتلتك في الفضاء 

3 ـ وزنك في الفضاء الخارجي 

· س14 :  

(  أ  )  اذكر العوامل التي يتوقف عليها وزن الجسم 
(  ب  ) اذكر معادلة الكميات ومعادلة الوحدات لعلاقة الوزن بالكتلة .

 ( ج )  أكمل العبارات التالية : 

1 ـ . . . . . . . . . .<     ـــــــــ   < . . . . . . . 

2 ـ إذا اتزنت ثلاث قوى متساوية و متلاقية في نقطة واحدة فإنها تحصر بينها زوايا . . . . . قيمة كلا منها . . . . . 

3 ـ إذا كانت القوة ق تقع على المحور السيني فمركبها الصادية = . . . . . 

4 ـ محصلة القوى المتوازية المختلفة تقع . . . . . .وتساوي . . . . . . 

5 ـ إذا أتزن جسم تحت تأثير ثلاث قوى فإن كل قوة تساوي . . . . . . . . . 

( ب ) حدد الزوايا هـ1 , هـ 2 , هـ 3  في الحالات التالية :

علما بأن جميع القوى متزنة 

            

· س15 : 

(  أ  ) ربط طرفا خشبة ب ت بطرفي حبل طوله يساوي مثلي المسافة ب ت وشد وسط الحبل بقوة 200 نيوتن فما مقدار القوى ق1 , ق2 التي ثؤثر على كل من ب و ت ؟

ب                               ت
(ب ) احسب قوة الشد في الخيطيين في الشكل الموضح بالرسم عاليه مع إهمال كتلة الخيوط
( ج )  جسم وزنه 86.6 نيوتن علق بحبلين

 أحدهما يشد الجسم في الاتجاه الأفقي والآخر

 يشده في اتجاه يصنع زاوية 30 مع الرأسي

كما بالشكل المجاور احسب قوة الشد في 

كل خيط 

· س16 :
( أ )  أكمل العبارات التالية :

1 ـ . . . . . .هو قدرة القوة على إحداث دوران حول محور ويرمز له . . . 

2 ـ العزم كمية . . . . . . ووحدته . . . . . . 

3 ـ يتوقف العزم على . . . . .  و . . . . . . . . .

4 ـ يتناسب العزم تناسبا طرديا مع كل من . . . . . . . و . . . . . 

5 ـ تنص نظرية فارينون على أن مجموع عزوم عدد من  القوى حول نقطة  = . . . . . . . . 

6 ـ كلما زاد ذراع القوة زاد . . . . . . . . . 

7 ـ . . . . . . . . القوة التي تعمل بمفردها عمل مجموعة من القوى التي تركبت منها .

· س17 : جد عزوم القوى التالية :

أ ـ                                                  

ب ـ                                               

جـ ـ 

د ـ 


· س18 :

( أ ) جد مجموع عزوم القوى التالية :


( ب )  لدى إطلاق سهم من قوس يمسك به الرامي في اتجاه رأسي ويشد السهم إلى الخلف بقوة قدرها 80 نيوتن فيصنع نصفا القوس زاوية قدرها 25 مع الاتجاه الرأسي ما هي قوة الشد في السلك ؟
· س3 :أ ـ  علل لما يأتي : 

1. القوة التي يمر خط عملها بمركز الدوران ليس لها عزم 

2. يجب ألا ننحني عند رفع الأجسام الثقيلة من على الأرض .

3. يمسك لاعب السيرك عند سيره على الحبل بعصا طويلة من الوسط 
(ب )  قضيب منتظم أ ب طوله 120 سـم ووزنه 20 نيوتن ثبت عند طرفه أ بجدار وعلق على النقاط جـ , د  بالترتيب القوى 5 , 7 نيوتن 

جد مركز ثقل المجموعة                 ب                                             أ

· س19 : ( أ )  ثبت قضيب منتظم طوله متر ووزنه 98 نيوتن في جدار ثم علقت عليه الكتل ك1 , 3 , 7 , كجم على الترتيب على النقاط أ , ب , جـ  وكان مركز الثقل على

بعد 0.648 م من أ جد مقدار الكتلة ك1 

( ب )  أ ب قضيب منتظم طوله متر ووزنه 8 نيوتن علقت في القضيب الأثقال 3 , 4 ,5 ,5  نيوتن عند النقاط جـ , د , هـ , ب فإذا كان  أجـ = جـ د = دهـ = 0.2 م فأوجد بعد مركز الثقل عن النقطة أ 
( ج ) أ ب جـ د مربع طول ضلعه 10 سـم وضعت  الأثقال 10 ,15 , 50 , 25  نيوتن على الرؤوس أ , ب , جـ ,د على الترتيب جد بعد مركز الثقل عن كل من الضلعين أ ب , ب جـ 

· س20 :  ( أ ) أ ب جـ د مربع طول ضلعه 40 سم أثرت في رؤوسه أ , ب , جـ ,د القوي المتوازية المتشابهة ق , 3ق , 5ق , 7ق  على الترتيب جد بعد نقطة تأثير المحصلة عن مركز المربع .

( ب )  أكمل التالي : 

1 ـ يتزن الجسم تحت تأثير قوي متوازية إذا  تحقق الشرطان 

أ ـ  . . . . . . . . . . . . .     ب ـ  . . . . . . . . .

2 ـ يعتمد عمل الميزان ذو الكفتين على . . . . . . . . .

3 ـ عزم الازدواج = حاصل ضرب . . . . . . . . × . . . . . . 

4 ـ . . . . . . . قوتان متساويتان ومتوازيتان متعاكستان تولدان  عزمين في اتجاه واحد .
· س21 : ( أ ) علل لما يأتي : 

1. الناقل الأول في السيارة أكبر عزما  

2. مقودة الشاحنة  أكبر من مقودة السيارة الصغيرة .

3. يجب أن يكون ذراع الزرادية المستخدم في قطع المسامير طويل .

4. كلما زادت مساحة مقطع مقبض المفك كان أسهل في استخدامه .

( ب )  متى يطلق على قوتين ازدواجا 

(ج  ) احسب عزم الازدواج المجاور 

( د ) هل يمكن أن يتزن جسم تحت تأثير ازدواجين 

أو أكثر ؟ ما شروط ذلك ؟

· س 22 : ( أ )    الشكل التالي يمثل مقطع علوي 
لباب الفصل وقف طالبان يدفع كل 

منهما الباب عكس الآخر جد

عزم كل طالب على حدة

مجموع عزمهما 
( ب ) علل لما يلي : 

1. يقوم ربان السفينة بتوزيع البضائع في أماكن محدودة بالسفينة 
2. قد يتأثر جسم بأكثر من قوة و رغم ذلك لا يتحرك 
· س 23 : ضع علامة (  /  ) أو (  ×  ) أمام العبارات التالية 
1. ـ (    ) من الكميات التي تحدد بالمقدار فقط  الكتلة والحجم والوزن 

2. ـ (    ) عناصر الكمية المتجهة المقدار ونقطة التأثير فقط .

3. ـ (    ) لنقل المتجه يجب الحفاظ على مقداره فقط .

4. ـ (    ) إذا انتهى جسم متحرك بنقطة بدايته تكون المسافة التي قطعها صفر 

5. ـ (    ) عندما يتحرك الجسم على خط مستقيم إزاحته تساوى مسافته

6. ـ (    ) المعادلة الجبرية تعبر عن المقادير فقط وتوضع الأسهم ولا تظهر الإشارة السالبة 

7. ـ (    ) حاصل الضرب المتجه لمتجهين كمية قياسية 

8. ـ (    ) وحدة القوة النيوتن ويساوي وزن جسم كتلته 1000 جم 

9. ـ (    ) يمكن اعتبار القوة مؤثر على جميع النقاط التي تقع على امتداد خط عملها 

10. ـ (    ) لتحويل الكتلة بالجرام إلى نيوتن نضرب في 0.0098 

11. ـ (    ) يقاس الوزن بالدينمومتر 

12. ـ (    ) إذا كان وزن جسم على الأرض 196 نيوتن فكتلته على القمر 20 كجم 

13. ـ (    ) أكبر قيمة لمحصلة قوتين مجموعهم وأقل محصلة فرقهم 

14. ـ (    ) محصلة القوي في الطريقة الهندسية هي الضلع الذي يكمل مضلع القوي 

15. ـ (    ) قوتان متلاقيتان تمثلان ضلعي مستطيل تكون محصلتهما قطر المستطيل

16. ـ (    )  خط عمل محصلة قوتين دائما أقرب من القوة الكبرى

17. ـ (    ) يتحول الجمع الجبري لجمع هندسي عندما تصبح القوى على المحاور 

18. ـ (    )عملية التحليل عكس عملية التركيب 

19. ـ (    ) القوة التي على المحاور لا تحلل 

20. ـ (    ) المركبة المجاورة للمحور تكون بدلالة ( جـا )

21. ـ (    ) الهدف من التحليل جمع القوى جمعا جبريا 

22. ـ (    ) محصل القوى المتوازية تقع بينهما وتساوي الفرق بينهما 

23. ـ (    ) أقل قيمة لمحصلة القوتين 30 ن و 40 ن هي 15 ن 

24. ـ (    ) إذا تساوت القوتان المتوازيتان المتشابهتان نصفت المحصلة المسافة بينهما 

25. ـ (    ) إذا تساوت القوى الثلاث المتزنة كانت الزوايا بينهم متساوية 

26. ـ (    ) يتزن الجسم تحت تأثير قوتين في الحالة التالية فقط إذا تساوت القوتين وخط     عملهما واحد

27. ـ (    ) تستخدم قاعدة لامي في ايجاد محصلة ثلاث قوى فقط

28. ـ (    ) الشرط العام لاتزان القوى     مجموع    ق = صفر

29. ـ (    ) أكبر قيمة لعزم قوة عندما تصنع مع ذراعها زاوية قائمة

30. ـ (    ) يتناسب العزم طرديا مع القوة والمسافة

31. ـ (    ) يزداد عزم القوة بزيادة القوة والمسافة ( ذراعها ) 

32. ـ (    )إذا كانت الزاوية بين القوة وذراعها صفر كان عزم القوة صفر

33. ـ (    ) محصلة قوتان متعامدتان 3 ن و 4 ن هي 5 نيوتن 

34. ـ (    ) قوة 50 نيوتن تعمل زاوية 30 مع ذراعها ( 5 سم ) يكون عزمها 25 ن . م
· س24 : اختر المناسب من بين القوسين  

1. متجهان 4 , 5 وحدات بينهما زاوية 60 ْ يكون حاصل ضربهما القياسي
2. ( 10 ـ 17.32 ـ 20 ) 
3. النيوتن قوة جذب الأرض لجسم كتلته  ( 100 ـ 500 ـ 1000 ) جم
4. الوزن ( ك جـ  ــ   ك ÷ جـ     ــ  جـ ÷ ك )
5. أكبر محصلة لقوتين عندما هـ بينهما ( صفر ـ 90 ْ ـ 180 ْ )
6. قوتان 15 , 10 نيوتن تؤثران في نقطة مادية محصلتهما 5 نيوتن تكون الزاوية
7. بينهما ( صفر ـ 60 ـ 90 ـ 180 ) 
8. المركبة السينية للقوة 10 ن تعمل زاوية 30 ْ مع المحور الصادي 
9. ( 10 جتا 30 ـ 10 جا 30 ـ 10 جتا 60 ـ 10 جا 60 )
10. قوتان 5 , 7  نيوتن محصلتهما 10.44 تكون الزاوية  بينهما
 ( صفر ـ 60 ـ 180 )
11. محصلة القوتين المتوازيتين المتشابهتين
( بينهما قريبة من الصغرى ـ خارجهما قريبة من الكبرى ـ بينهما قريبة من الكبرى 
الفصل الثالث قوانين نيوتن
· س1 :أ ـ  اختر المناسب من بين القوسين
1. عند ثبوت الكتلة يتناسب التسارع طرديا مع (القوة ـ الوزن ـ الإزاحة )

2. كمية التحرك لجسم تساوي ( ك × ع   ــ  ك × جـ    ــ   ك + ع ) 

3. يزداد القصور الذاتي لجسم بزيادة (سرعته   ـ كتلته  ـ إزاحته ) 

4. القانون الأول لنيوتن (  مجـ ق = صفر ــ  مجـ عز = صفر ـ ما سبق صحيح )

5. تقل سرعة جسم مقذوف لأعلى لأن ت ( سالبة  ـ موجبة  ـ صفر ) 

6. إذا أثرت قوة مقدارها 50 نيوتن على جسم ساكن كتلته 10 كجم موضوع على سطح أملس تكسبه تسارع (  500 ــ 5  ــ 0.2  ــ 0.02 ) م / ث 2
ب ـ انطلقت سيارة من السكون فبلغت سرعتها 50 م / ث بعد 10 ثوان ثم قللت من سرعتها حتى 10 م / ث في 5 ثوان كم التسارع في الحالتين ؟

جـ ـ احسب تسارع جسم على سطح مائل بزاوية 30  ( علما بأن السطح أملس )

د ـ علل لما يأتي :
1. يصعب إيقاف جسم متحرك ذو كتلة كبيرة 

2. يندفع الركاب للأمام عند توقف السيارة فجأة 

· س2 : أ ـ  أكمل ما يلي:- 

1 ـ تتوقف قيمة التسارع علي سطح مائل علي....................ولا يعتمد على الكتلة

2 ـ إذا أثرت أكثر من قوة علي جسم واحد تصبح الصيغة الرياضية لقانون نيوتن الثاني هي........................ بينما الصيغة الرياضية  ق =  ت  ك عندما ........................

3ـ إذا تحرك جسم علي سطح أملس مائل فإنه يكون زمن الصعود................. زمن هبوطه 

4 ـ لا يمكن أبدا أن ينزلق جسم بسرعة ثابتة علي سطح أملس إلا إذا كانت زاوية ميل المستوى................. أي عندما يكون المستوى..................... 
5 ـ وحدة كمية الحركة هي................ وتساوي وحدة الدفع وهي...........
6 ـ . . . . . . . . . . . . . . .  ينص علي أن الدفع الذي يؤثر علي جسم ما خلال زمن معين يساوي التغير الحاصل في كمية حركته

ب ـ آثرت قوتان متساويتان على كتلتين مختلفتين فاكتسبت الأولى تسارعا قدره 2

م / ث 2 واكتسبت الثانية والتي كتلتها 1 كجم تارعا قدره 4 م / ث 2 كم كتلة الأولى 

جـ  ـ دفع رجل سيارة ساكنة كتلتها طن بقوة ثابتة فأصبحت سرعتها 0.5 م/ث بعد زمن قدره 5 ثوان احسب تلك القوة 
· س3 :  أ ـ جسم كتلته 2 كجم أثرت عليه قوة فغيرت من سرعته من 2.5 م / ث إلى 7.5 م / ث احسب دفع تلك القوة 
ب ـ  ضع علامة ( /  ) أو (  × ) إمام العبارات التالية 

1. (     ) عندما يساوي التسارع صفر فهذا يعني أن الجسم ساكن 
2. (     ) التغير في كمية التحرك لا يستوجب وجود قوة مؤثرة 
3. (     ) كمية تحرك جسم = كتلته × مربع السرعة 
4. (     ) وحدة الدفع هي قوة × مربع وحدة الزمن 
5. (     ) يختلف القانون الثالث عن الأول و الثاني لنيوتن في أنه يحتاج في تطبيقية إلي جسمين 
س4:  أ ـ  جسم كتلته 50 كجم يتحرك بسرعة 8 م / ث وبعد مرور 5 ثوان أصبحت سرعته 18 م / ث احسب التسارع ومقدار القوة المسببة له
ب ـ  كرة تنس كتلتها 0.04 كجم تتحرك أفقيا بسرعة   11 م / ث اصطدمت بالمضرب فارتدت في الاتجاه المعاكس بسرعة 5 م / ث

احسب دفع المضرب للكرة 

إذا كان زمن تماس المضرب مع الكرة  ــــ من الثانية فما مقدار قوة الدفع .

ب ـ وضع كتاب ساكنا فوق منضدة كما بالشكل 

ق1 هي قوة................ واتجاهها دائما............

.ق2 هي قوة..............


إذا كانت ق2 = 1.5 نيوتن تكون ق1 =............ 

عندما جـ  10 م /ث2 تكون كتلته الكتاب = . . . . 

ب ـ عند سقوط الكتاب حرا من علي الطاولة ما القوة المؤثرة في هذه الحالة ؟
· س5: سباح كتلته60 كجم يقفز نحو الماء احسب التسارع الذي تتحرك به الأرض نحو السباح إثناء سقوطه نحو الماء علما بان تسارع الجاذبية الأرضية 9.8 م / ث وكتلة الأرض 6 × 10 24 كجم
· س6: علل لما يأتي   

1 – يمكن أن يتأثر جسم بقوتين دون أن تتغير حالته من السكون إلي    الحركة        
2- يرتد كتف جندي يطلق رصاصة من بندقيته المسنودة علي كتفه إلي الخلف 

3- يمكن تسمية قانون نيوتن الأول بقانون القصور الذاتي 

4- كمية تحرك رجل يجري اكبر من كمية تحرك قطار ساكن 

· س7: أ ـ سيارة كتلتها نصف طن تتحرك بسرعة 15م/ث انخفضت سرعتها إلي
 5م/ ث بعد 5 ثوان من استخدام الفرامل احسب قوة تأثير الفرامل 

ب ـ  يتحرك جسم كتلتة20كجم بدون احتكاك علي مستوي أفقي بسرعة 20م/ث ثم أثرت علية قوة مقدارها 10 ن لمدة 20 ثانية فكم تكون سرعته النهائية 
· س8: أ ـ أطلقت قذيفة كتلتها 5 كجم لتصدم جسما و كانت سرعتها لحظة التصادم 20م/ث وتوقفت القذيفة داخل الجسم بعد زمن قدرة ـــــــ من الثانية احسب 

1. كمية تحرك القذيفة قبل اصطدامها بالجسم مباشرة 

2. التغير في كمية التحرك خلال زمن ـــــ من الثانية بعد التصادم 
· س9: علل لما يأتي:-

1. وزن الجسم علي سطح الأرض دائما اكبر من كتلته 

2. الفعل ورد الفعل قوتان متساويتان و متعاكستان و لكنهما لا يحدثان اتزان 
3. يدفع راكب القارب بقوة ساقا خشبية طويلة في الشاطئ وكأنة يدفع الشاطئ 

س10: جسم يزن 250ن يتحرك بسرعة 15م/ث وبعد مضي 25ث أصبحت سرعته 35م/ث ويفرض أن تسارع السقوط الحر 10م/ث احسب 

1 ـ  مقدار التغير في كمية التحرك 

2 ـ مقدار القوة المؤثرة علي هذا الجسم 
· س11 : ضع علامة ( /) أو(×) أمام العبارات فيما يلي: 
1 - ليس للجسم الذي يتحرك بسرعة ثابتة كمية حركة خطية لأن تسارع حركته = صفرًا (   ) 

2 - يمكن أن يكون لجسمين مختلفين في الكتلة مقدار كمية الحركة الخطية نفسه (   ) 

3 - يتوقف الدفع على مقدار القوة المؤثرة في الجسم وزمن تأثيرها (   ) 

4 - الدفع هو حاصل ضرب القوة المؤثرة في الجسم في مقدار الإزاحة الناتجة (    ) 

5 - عندما يتحرك جسم بسرعة منتظمة فإن مقدار الدفع الواقع عليه يساوي الصفر (   ) 

6 ـ وجود رد فعل القوة لا يعني انعدام الحركة  (    ) 

7 ـ يختص قانون نيوتن الثالث بحركة الأجسام الخطية فقط (    ) 

8 ـ تعتمد قوة الاحتكاك على مساحة الجسم (    ) 

9 ـ اتجاه قوة الاحتكاك دائما عكس الحركة (    )

· س12 :أ ـ علل ما يلي تعليلاً علميًّا سليمًا

1. الدفع كمية متجهة

2. يتحرك الصاروخ في الفضاء الخارجي بشكل أفضل من حركته وهو في الغلاف الجوي للأرض

3. يتم إضافة زيوت التشحيم من وقت لآخر لأجزاء الماكينات 

4. يرتد المدفع للخلف عندما يطلق قذيفته 

ب ـ علق جسمان كتلهما 6 و 8 كجم على جانبي بكرة ملساء بواسطة خيط رفيع ما اتجاه الحركة وكم التسارع وقوة الشد
جـ ـ أثرت قوة ثابتة على جسم متحرك كتلته 40 كجم فزادت سرعته بمقدار 30 م / ث أوجد     أ ـ دفع القوة       ب ـ قوة الدفع إذا كان زمن تأثيرها 2 ث 
· س13 :أ ـ  اذكر اثنين من مضار وفوائد الاحتكاك 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ب ـ اذكر الكميات الفيزيائية التي تقاس بالوحدات التالية 

كجم . م / ث ـ       كجم . م / ث 2  ـ       نيوتن ـ م / ث 2  ـ      نيوتن . ثانية 

ج ـ الرسم التالي يبين العلاقة بين القوة
وزمن تأثيرها كم مقدار الدفع 

س14 :أ ـ   قوة أفقية مقدارها 20 نيوتن تؤثر على جسم كتلته 5 كجم موضوع على سطح أفقي احسب تسارع الجسم في الحالات التالية 

1 ـ السطح أملس 

2 ـ السطح خشن ومعامل الاحتكاك 0.2 
ب ـ  جسم كتلته 4 كجم يتحرك نزولا على سطح مائل بزاوية 45 5  احسب تسارع الجسم عندما يكون   

1 ـ السطح أملس 

2 ـ السطح خشن ومعامل الاحتكاك 0.1 

· س: 15 في الشكل المقابل يتحرك الجسم ك 2  لأعلى بسرعة ثابتة  

ك1 =30 كجم و ك 2  = 20 كجم وتؤثر عليه قوة ق لأٍسفل

احسب كلا من    *تسارع المجموعة

*قوة الشد في الخيط          * قيمة ق
ب ـ  في الشكل المقابل  ك1 =10 كجم

ك2 = 5 كجم احسب التسارع والشد في حالة 

1 ـ السطح أملس 

2 ـ السطح خشن ومعامل الاحتكاك 0.1 


· س16 : ضع علامة (  /  ) أو ( × ) أمامك العبارات التالية :

1 ـ تزداد قوة التجاذب المادي بين جسمين  بزيادة كتلة كل من الجسمين 

2 ـ تتناسب القوة المتبادلة بين جسمين مع مربع المسافة بينهما تناسبا طرديا 

3 ـ تقاس ( ج ) ثابت الجذب العام بوحدة ن . م / كجم 2 

4 ـ تتحول النجوم من حالة لأخرى بتضاغط عظيم لكتلتها في أحجام أصغر وتتحول إلى الثقوب السوداء 

· س17: أ ـ كرتان كتلتاهما  8  و  20  كجم والمسافة بين مركزيهما 0.2  م                 أوجد قوة التجاذب بينهما علما بأن  ثابت الجذب العام  6.67 × 10 -11 
ن . م2 / كجم 2 

ب ـ  قمر صناعي كتلته 2000 كجم يدور على ارتفاع 440 كم من سطح الأرض التي كتلتها 6× 2410 كجم ونصف قطرها 6360 كم أوجد قوة الجذب بين الأرض والقمر ؟

· س18 : علل لما يأتي :

1 ـ تظهر قوي التجاذب المادي بوضوح  بين  الأجرام السماوية .

2 ـ لا تظهر قوة جذب التفاحة للأرض بينما تظهر قوة جذب الأرض للتفاحة 

3 ـ لاتظهر قوة التجاذب المادي بين شخصين على بعد عدة أمتار من بعضهما البعض .

ب ـ  ماهي العوامل التي تتوقف عليها 

1 ـ تسارع جسم على سطح خشن مائل 

2 ـ قوة التجاذب المادي بين جسمين 

جـ ـ احسب الارتفاع الذي يكون عنده وزن الجسم يساوي خمس وزنه على الأرض علما بأن كتلة الأرض 6 × 10 24  كجم  و قطر الأرض 6 × 10 3  كم 

س19 : أ ـ  احسب قوة التجاذب المادي بين الأرض والقمر علما بأن كتلة الأرض 6× 2110 طن  وكتلة القمر7.2 × 10 19  طن والمسافة بين مركزيهما 

3.6 × 10 7 م  وثابت الجذب العام   6.67 × 10 -11  ن . م2 / كجم 2 
ب ـ  إذا علمت أن تسارع جاذبية القمر 1.6 م / ث 2 ك أ =6× 2410 كجم 
ونق أ  = 6.4 × 10 6  م معتبران كتلتك 60 كجم   أوجد 

1 ـ وزنك على سطح الأرض 

2 ـ وزنك على ارتفاع 100 كم 

3 ـ وزنك على القمر 

4 ـ كتلتك على القمر 

5 ـ وزنك في الفضاء 

6 ـ كتلتك في الفضاء 

الفصل الرابع  الحركة  على خط مستقيم

· س1: أ ـ  سيارة تتحرك بسرعة30 م / ث بتسارع تناقصي قدره 3 م / ث  2  احسب الزمن اللازم لتوقفها .

ب ـ تتحرك سيارة بسرعة 36 كم / س وتغيرت بانتظام  حتى أصبحت 18 م / ث فأحسب التسارع الذي تسارعت به السيارة وما نوعه ؟

· س2 : أ ـ أمكن إبطاء سيارة بانتظام بواسطة الفرامل عندما كانت ســـرعتها  20 م / ث وتوقفت السيارة بعد 4 ثوان من بدء استخدام الفرامل احسب التسارع الذي تحركت به .

ب ـ تتحرك سيارة بسرعة 54 كم / س أضطر سائقها للضغط على الفرامل حتى توقفت بعد 5 ثوان احسب 

1 ـ تسارعها في هذه الفترة 

2 ـ المسافة التي قطعتها قبل توقفها 

جـ ـ أطلقت رصاصة بسرعة أفقية 200 م / ث في اتجاه حاجز خشبي فغاصت فيه 20 سم حتى سكنت إذا علمت أن تسارع الرصاصة داخل الخشب منتظم فاحسب سرعتها عندما تكون قد غاصت 8 سم 

· س3 : أ ـ ما لزمن اللازم لجسم بدأ من السكون بتسارع 8 م / ث  2  ليلحق آخر يبعد عنه 120 م ويسير بسرعة منتظمة قدرها 28 م / ث    في نفس الاتجاه

ب ـ سقط حجر من أعلى مبنى فوصل الأرض بعد 6 ثوان فاحسب ارتفاع المبنى 

جـ ـ قذف جسم رأسيا لأعلى بسرعة 28 م / ث فما أقصى ارتفاع يصل إليه الجسم

د ـ قذف حجر رأسيا لأعلى بسرعة 98 م / ث جد الزمن اللازم ليصل الحجر لأقصى ارتفاع وما مقدار هذا الارتفاع 

· س4 : أ ـ قذف جسم رأسيا لأسفل بسرعة قدرها 0.3 م / ث   من سطح منزل ارتفاعه 45 م فبعد كم ثانية يصل إلى الأرض ؟ وما هي سرعته عندها ؟

ب ـ أكمل العبارات التالية : 

1 ـ خارج قسمة . . . . . . . .على الزمن هو السرعة وخارج قسمة . . . . . .على الزمن هو التسارع

2 ـ يقال على الجسم أنه يتحرك بسرعة منتظمة عندما . . . . . . . . . . . . .ويقال انه يتحرك  بتسارع منتظم عندما . . . . . . . . .

3 ـ السرعة . . . . . . . . .للجسم الساقط حرا تساوي صفر والسرعة . . . . . . للمقذوف لأعلى تساوي صفر 

4 ـ التسارع بيانيا = . . . . . . . . . . . .في منحنى السرعة والزمن 

5 ـ عند قذف جسم لأعلى فإن زمن الصعود . . . . . . .زمن السقوط 

6 ـ تتساوى  سرعة الجسم الصاعد وسرعته وهو هابط عند . . . . .

7 ـ إذا انعدم الاحتكاك ومقاومة الهواء فيكون زمن سقوط حجر.  . . . .  زمن سقوط ريشة 
8 ـ السرعة النسبية = . . . . . . .السرعتين عندما يكون اتجاه السرعتين مختلف بينما = . . . . . . . . . . . . . . .إذا كانت السرعتين . . . . . . . 
· س 5:  أ ـ قذف حجر رأسيا لأعلى ب
سرعة 25 م / ث   فإذا اعتبرنا تسارع الجاذبية

الأرضية 10 م / ث  2   أوجد 

· أقصى ارتفاع يصل إليه الحجر 

· الزمن اللازم لعودة الحجر للأرض 

ب ـ اختر من أ ما يناسب الرسم ب
1 ـ جسما يتحرك بتسارع منتظم 
2 ـ جسما يتحرك بسرعة منتظمة
3 ـ جسم ساكن
· س6 : اقرأ العبارات جيدا واختر المناسب
1 ـ قذف صبي حجر لأعلى فوصل للأرض بعد 6 ثوان يكون أقصى ارتفاع وصله هو

44.1 م                    ب ـ 88.2 م                           جـ ـ 22.05 م 

2 ـ تتكون الحركة في المقذوفات المنحنية من حركتين إحداها

أ ـ أفقية بسرعة ثابتة                                  ب ـ افقية بتسارع ثابت

جـ ـ  رأسية بتسارع متغير                          د ـ رأسية بسرعة ثابتة
3 ـ سيارتان تتحركان في نفس الاتجاه ماحدة بـ 50 كم / س والثانية   بــ80 كم / س المسافة بينهما بعد ساعة هي 

أ ـ130 كم                ب ـ 50 كم            جـ ـ  80 كم                   د ـ 30     كم 

4 ـ نسبة الازاحة إلى الزمن تعطي

السرعة المتجهة          ب ـ السرعة المتوسطة             جـ ـ التسارع المنتظم

5 ـ تحسب قوة الاحتكاك من العلاقة 

ق = ك × جـ         ب ـ   ق = أ × ك × جـ             جـ ـ      ق = أ × قع
6 ـ علقت كتلتين 5 كجم و4 كجم في خيط على بكرة ملساء وتحركتا كمجموعة يكون

أ ـ تسارع الأولى < من الثانية          ب ـ تسارع الأولى = الثانية

جـ ـ تسارع الأولى > من الثانية

7 ـ الاحتكاك

أ ـ يزيد تآكل الأجزاء المحتكة         ب ـ يهدر الطاقة 

جـ  ـ يرفع درجة الحرارة               د ـ جميع ماسبق

8 ـ تزداد قوة الجذب العام بين كتلتين بـزيادة الكتلتين والبعد بينهما

أ ـ بنقص الكتلتين والبعد بينهما         ب ـ بنقص الكتلة وزيادة البعد بينهما

جـ ـ بزيادة الكتل ونقص البعد بينهما

9 ـ يدرس القانون الثالث بنيوتن

أ ـ القوى المتبادلة بين الأجسام  ب ـ حركة الأجسام أو سكونها    جـ ـ  أ  و  ب

10 ـ وحدة الدفع

كجم / م  .ث         ب  ـ كجم .  م  . ث               جـ ـ كجم . م / ث

11 ـ الدفع المؤثر على جسم يساوي الشــــغل

أ ـ التغير في طاقته الحركية        ب ـ كمية التحرك

جـ ـ التغير في كمية التحرك

12 ـ يعتمد تسارع جسم ينزلق على سطح مائل أملس على

أ ـ كتلة الجسم وميل السطح                                   ب ـ كتلة الجسم فقط

جـ ـ ميل السطح فقط 

13 ـ النيوتن هو القوة التي تكسب جسم كتلته 

كجم واحد تسارعا قدره م/ث2

أ ـ 100 جم تسارعا قدره 10 م / ث2           ب ـ 500 جم تسارعا قدره  20 م / ث2 
جـ ـ ليس مما سبق

14 ـ قوة الاحتكاك لجسم ينزلق على سطح مائل خشن

أ ـ     أ × ك جـ                      ب  ـ       ك جـ جتا هـ 

جـ ـ  أ × ك جـ جتا هـ 

15 ـ جسم كتلته 10 كجم يتأثر بقوة 20 نيوتن  يكون تسارعه

أ ـ    200 م / ث2          ب ـ 2 م / ث2                  جـ ـ      0.5 م / ث2
· س7 :   أ ـ  سيارتان سرعتاهما 80 كم / س و 100 كم / س احسب المسافة بينهما بعد مرور ساعتين عندما 

1. السيرتان في اتجاه واحد 

2. السيارتان في اتجاهين 
ب ـ يتحرك طفل بسرعة 5 م / ث داخل حافلة متحرك بسرعة 20 م / ث كم تكون سرعة الطفل بالنسبة لراصد خارج الحافلة 

1 ـ إذا كان اتجاه الطفل والحافلة واحد

2 ـ إذا كان اتجاههما مختلف 

3 ـ إذا كان اتجاه الطفل عمودي على اتجاه الحافلة 

الفصل الخامس الحركة الدائرية والتوافية

· السـؤال الأول : أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميًّا: 
1 - يتحرك جسم حركة دائرية منتظمة عندما يقطع أقواسًا متساوية من دائرة خلال . . 

2 - إذا قطع جسم يتحرك حركة دائرية منتظمة مسافة تساوي (2 ط نق ) فهو يستغرق زمنًا يساوي.................... 

3 - خلال كل لحظة، وعند كل نقطة يتغيَّرُ .............. السرعة الخطية للجسم المتحرك حركة دائرية منتظمة. 

4 -. . . . . .  وحدة قياس للزوايا الدائرية و يعادل ................. درجة 

5 - في الحركة الدائرية المنتظمة يكون تسارع الجسم ................. 

6 - يتوقف مقدار التسارع المركزي في الحركة الدائرية المنتظمة على كل من ...................... و........................ 

7 - تعمل القوة المركزية على ................ الجسم المتحرك ويكون اتجاهها دائمًا ................ مركز الدائرة. 

· السـؤال الثاني : ضع علامة ( / ) أو (×) أمام العبارات التالية : 

1 ـ(  ) يكون الجسم متزنًا عندما يتحرك حركة دائرية منتظمة؛ لأن محصلة القوى المؤثرة فيه = صفرًا 

2 -(  )  لا يعمل التسارع في الحركة الدائرية المنتظمة على تغيير مقدار السرعة الخطية بالزيادة أو بالنقصان

3 -(  )  إذا تحرك جسم حركة دائرية منتظمة واستغرق زمنًا يساوي الزمن الدوري، فإن نصف القطر يمسح زاوية مركزية تساوي (2) راديان . 

4 - (  ) لا تحتاج السيارة إلى قوة جذب مركزية عندما تسير على طريق دائري أفقي بسرعة منتظمة 

5 - (  ) عند المنعطفات الدائرية تنشأ قوة جاذبة مركزية 

· الســؤال الثالث :  ضع علامة (/) أمام أنسب إجابة لكل من العبارات التالية: 

1 - يدور جسم على محيط دائرة فيتحرك بسرعة (10) م / ث وكان زمن دورة واحدة كاملة (3.14) ث فإن نصف قطر الدائرة يساوي بوحدة م. 

(   )             10 (   )                 7.5 (   )                 5 (   )         12.5

(د) يتحرك بعجلة منتظمة باتجاه القوة المؤثرة 

2 - يتحرك جسم حركة دائرية منتظمة على محيط دائرة نصف قطرها (2) م بسرعة خطية (8 م / ث) لمدة (0.25 ث)  فإن الزاوية المركزية التي مسحها نصف القطر بوحدة (راديان) تساوي: 

(   )  1.75 (   )            3.1         (   )                   6.28 (   )      1

3 - عندما يتحرك جسم حركة دائرية منتظمة على محيط دائرة نصف قطرها (10) م بحيث يمسح نصف قطرها زاوية مقدارها (3.6) راديان خلال زمن مقداره (2) ث فإن التسارع المركزي يساوي بوحدة م / ث 

(  )  1.62 (    )            10 (   )                32.4 (   )                  64.8 
4 - عندما تدور لعبة أطفال نصف قطرها (2) م بسرعة زاوية مقدارها (1 راديان / ث) فإن القوة المركزية التي تؤثر على ولد كتلته (25) كجم يكون مقدارها بوحدة النيوتن 

(   )  25 (  )          50 (   )                  75 (   )                     100 
5 – االقوة الجاذبة المركزية المؤثرة على سيارة في منعطف دائري لا تتوقف على: 

(أ) نصف القطر المنعطف الدائري     (ب) مقدار تسارع الجاذبية الأرضية 
(ج ) كتلة الجسم المتحرك على المنعطف الدائري

· السـؤال الرابع : ( أ ) عَلِّلْ ما يلي تعليلاً علميًّا سليمًا: 
1 - الحركة الدائرية المنتظمة لجسم (القمر حول الأرض مثلا) تصلح كمبدأ لقياس الزمن 

2 - يكون للحركة الدائرية المنتظمة تسارع على الرغم من أن الجسم يتحرك بسرعة ثابتة المقدار.

3 - عندما ينقطع الحبل المتصل بجسم يدور على مسار دائري، يتخذ الجسم مسارًا مستقيمًا.

5 - يسمى تسارع الحركة في الحركة الدائرية المنتظمة تسارع مركزي

ب - عَرِّف ما يلي: 

ـ الحركة الدائرية المنتظمة ـ         السرعة الخطية في الحركة الدائرية المنتظمة ـ    

السرعة الزاوية ـ الراديان ـ   القوة الجاذبة المركزية  ـ   سعة الحركة ـ التردد ـ 

الزمن الدوري 

جـ ـ  اذكر العوامل التي يتوقف عليها

1. مقدار القوة الجاذبة المركزية 

2. السرعة المدارية للقمر الصناعي حول الأرض. 
· السـؤال الخامس:

1 - إذا كان نصف قطر ارجوحة خيل  (10) م  وتدور بسرعة خطية (8) م / ث فاحسب: 
1. السرعة الزاوية 
2. زمن دورة واحدة كاملة.

3. التسارع المركزي
4. القوة المركزية المؤثرة في شخص كتلته (70) كجم 
2 - يتحرك جسم على مسار دائري نصف قطره (0.4) م بسرعة منتظمة، فإذا عمل (35)  دورة كاملة خلال (7) ث فأوجد ما يلي: 

1. المسافة التي يقطعها إذا عمل دورة واحدة كاملة 

2. السرعة الخطية، والسرعة الزاوية للجسم 

3. قوة الجذب المركزية التي يتأثر بها الجسم إذا كان وزنه (500) نيوتن

· السـؤال السادس : يتحرك جسم تبعا للعلاقة2 جتا ( 5 ز ) أوجد
1 ـ سعة الحركة                   2 ـ السرعة الزاوية                 3 ـ الزمن الدوري 

4 ـ معادلة سرعة الحركة        5 ـ أقصى سرعة للحركة     6 ـ معادلة تسارع الحركة         
7 ـ أقصى تسارع 

· السـؤال السابع :  زنبرك ثابت 100 ن / م علق من طرف وربط في الطرف الآخر جسم كتلته 1 كجم ثم شد لأسفل 10 سم من موضع السكون وترك بعدها حرا احسب 

1 ـ سعة الحركة                                   

3 ـ السرعة الزاوية                                

5 ـ الزمن الدوري                                 

7 ـ الإزاحة بعد 2 ثانية                           

9 ـ السرعة بعد ثانيتين                            

11 ـ التسارع بعد ثانيتين                          
13 ـ أقصي تسارع للجسم 

· السـؤال الثامن أ ـ : ما هي الخطوات التي تتبعها لإيجاد تسارع الجاذبية الأرضية باستخدام البندول ؟

ب ـ : إذا كان الزمن الدوري للبندول ثانية واحدة فما طول البندول ؟

جـ ـ  ما مدى تأثير طول خيط البندول وكتلة كرته على زمنه الدوري وتردده في حركته التوافقية البسيطة ؟

· السـؤال التاسع : أ ـ جسم يعمل حركة توافقية بسيطة بتردد 20 هيرتز احسب

الزمن الدوري له                  السرعة الزاوية 

ب ـ  العلاقة ت س  = - ع ز 2 س   تعطي تعريفا لأحد أنواع الحركة ما اسم هذه الحركة . اذكر هذا التعريف 
· السـؤال العاشر : يهتز جسم بحركة توافقية بسيطة تبعا للمعادلة س = 4 جتا  10 ز 

أ ـ ما هي سعة الحركة     , سرعتها الزاوية  , ترددها  , الزمن الدوري ؟

ب ـ اكتب معادلة سرعة وتسارع الحركة 

جـ ـ اوجد موضع وسرعة وتسارع الجسم بعد ثانية 

الســؤال الأول :


 أ ـ أي من الأشكال التالية يمثل : ـ  ( أكتب رقم الشكل )

1 ـ (   )  جسم يتحرك بتسارع متزايد     2 ـ (    ) جسم يتحرك بسرعة ثابتة

3 ـ (   ) جسم يتحرك بتسارع متناقص    4 ـ (    ) جسم ســـاكن

ب ـ قذف صبي حجرا لأعلى فوصل إلى أقصى ارتفاع له بعد 3 ثواني احسب

1 ـ أقصى ارتفاع يصل إليه الحجر

2 ـ سرعة اصطدام الحجر بالأرض عند عودته

ج ـ جسم كتلته 100 كجم أثرت عليه قوة أفقية فغيرت من سرعته من 20 م / ث إلى 60 م / ث في نفس اتجاه الحركة احسب 

1 ـ مقدار الدفع الحاصل 

2 ـ مقدار القوة إذا كان زمن تأثيرها 3 ثواني

الســؤال الثاني : أ ـ اكتب اسم المصطلح العلمي للعبارات التالية :

1 ـ الحركة التي يتناسب فيها تسارع جسم طرديا مع بعده عن مركز ثابت ويكون اتجاه التسارع مضادا لاتجاه الإزاحة . (                                   )

2 ـ الإزاحة الزاوية المقطوعة خلال وحدة الزمن (                            )

3 ـ القوة التي إذا أثرت على جسم كتلته 1 كجم لأكسبته تسارعا قدره 1 م / ث 2   

4 ـ مقاومة الجسم للتغير المفاجئ على حالته الحركية

5 ـ القوة المؤثرة في اتجاه عمودي على حركة جسم يدور في مسار دائري ثابت 

ب ـ في الشكل المجاور احسب عزم الازدواج 
ج ـ أوجد الزاوية بين القوتين ق1  = 30 نيوتن  و ق2 = 40 نيوتن  وح = 10 نيوتن 

الســؤال الثالث : 

أ ـ إذا كان زمن  10 ذبذبات في بندول بسيط هو 5 ثوان وكان تسارع الجاذبية الأرضية 9.8 م / ث 2  احسب طول خيط البندول 

ب ـ علل لما يأتي : 

1 ـ إذا تحرك جسم بسرعة ثابتة في خط مستقيم فإن تسارعه = صفر

2 ـ استمرار المروحة في الدوران لفترة رغم انقطاع التيار الكهربي 

3 ـ قوتا الفعل ورد الفعل متساويتان ومتعاكستان إلا انهما لا يحدثان اتزان 

4 ـ من الممكن أن يتحرك جسم بسرعة ثابتة ورغم ذلك يكون له تسارع 

5 ـ لا تتوقف السرعة المدارية للقمر الصناعي على كتلته 

ج ـ علق جسمان كتلتاهما 0.24 و 0.25 كجم في خيط يمر على بكرة ملساء فإذا تحركت المجموعة من السكون فأوجد 

1 ـ تسارع المجموعة 

2 ـ قوة الشـــد في الخيط

3 ـ المسافة الرأسية بينهما بعد ثانيتين

د ـ احسب مقدار القوة المتبادلة بين جسمين كتلة الأولى 2 كجم والثانية 8 كجم إذا علمت أن المسافة بين  الجسمين 12 متر وثابت الجذب الكوني 6.7 × 10 ـ 11
نموذج اختبار ( 2 ) 
بسم الله الرحمن الرحيم
الســـــــؤال الأول : ــ   (  أ  )  اختر المناسب من بين القوسين :
1 ـ عند انطلاق الجسم من السكون تكون ( ع الابتدائية ـ ع النهائية ـ التسارع ) = صفر

2 ـ (  سـعة الحركة  ـ  التســارع المركزي   ـ  التردد ) أكبر إزاحة يصل إليها الجســم

 المتحرك من موضع سكونه 

3 ـ محصلة قوتين متوازيتين متشابهتين ( مجموعهما ـ الفرق بينهما ـ قيمة كبراهما )

4 ـ (الحجم والكثافة ـ الوزن والكتلة ـ السرعة والإزاحة ) من الكميات القياســــــــية .

5 ـ المركبة الســـــينية للقوة 50  نيوتن والتي تصنع مع المحور الســـيني زاوية 60 5 

    تساوي (  43.3   ــ  25   ـ  35.3  ) نيوتن

( ب ) احسب محصلة القوتين التاليتين بالطريقة الحســــابية 

        ق1 = 30 نيوتن        و ق2 = 20 نيوتن             بينهما زاوية 30 

 ( جـ ) أثرت قوة   على جســــم كتلته 20 كجم  فغيرت ســرعته من 22  م / ث 

إلى  25 م / ث . احســـب دفع هذه القوة  .

 ( د )اذكر 

1 ـ اثنين من مضار الاحتكاك
2 ـ  مثال لجسم يتحرك حركة توافقية بسيطة
الســؤال الثاني 

( أ ) ضع علامة ( / ) أو ( × ) أمام العبارات التالية مع التصويب:
1 ـ (   ) يمكن حساب المسافة الرأسية لجسم ساقط سقوطا حرا 

     من العلاقة      ( ف  =  0.5  جـ ز 2      )
2 ـ (   ) إذا زادت كتلة جســم ســــاكن للضعف فإن كمية تحركه تتضاعف 

3ـ  (   ) النيوتن هو القوة التي إّذا أثرت على جســـم كتلته 1 جم أكســــبته

     تسارع مقداره 1 م / ث 2 

4 ـ (   ) حاصل الضرب القياسي لمتجهين كمية قياسية 

5 ـ (   )  وحـدة التردد هي الهيرتز 

( ب ) أثرت قوة مقدارها 30 نيوتن على جســم كتلته 10 كجم احسب التســـارع في            الحالات التالية   : ــ

1 ـ الحركة على ســـطح أملس .

2 ـ الحركة على سطح خشن ومعامل الاحتكاك 0.1

. ( ج )  علل لما يأتي :
1 ـ  يندفع الركاب للأمام عندما تقف الســــــيارة فجأة .
2 ـ قوة الفعل وقوة رد الفعل متساويتان ومتعاكستان ولكنهما لا تحدثان اتزان .

3 ـ فتـح الباب من عند المقبض أسهل من فتحه من عند المفصلة .
الســؤال الثالث: ــ

 ( أ )  اذكر المفهوم العلمي الدالة عليه العبارات التالية :

1 ـ الحركة التي يتناسب فيها تسـارع الجسـم طرديا مع بعده عن مركز ثابت ويكون اتجاه التسارع مضادا لاتجاه الإزاحة .

2 ـ قوتان متوازيتان ومتساويتان تولدان عزمين في اتجاه واحد . 
3 ـ مجموع عزوم عدد من القوى حول نقطة = عزم محصلة تلك القوى حول نفس النقطة 
4 ـ الإزاحة الزاوية المقطوعة خلال وحدة الزمن 
( ب ) بمعلومية الثوابت التالية 

كتلة الأرض 6 × 10  24   كجم                        كتلة القمر 7.2 × 10 21 كجم
المسافة بين مركزيهما 3.7 × 10 7       ثابت الجذب العام  6.7 × 10 -11 ن.م2/كجم2
تسارع الجاذبية الأرضية 9.8 م / ث 2      تسارع جاذبية القمر 1.6 م / ث 2    
اجب عن الآتي :

1 ـ  باســـتخدام قانون الجذب العام جد قوة التجاذب بين الأرض والقمر 

2 ـ أقصى ارتفاع يصل إليه حجر مقذوف لأعلى بسرعة 20 م / ث من على سطح القمر. . . 
3 ـ جسم وزنه 98 نيوتن على سطح الأرض فكم تكون كتلته على القمر  .
4 ـ احســب الزمن الدوري لبندول طوله  2  م على ســـــطح الأرض .

. ..
( جـ ) الشكل التالي يوضح علاقة  السـرعة بالزمن 

1. كم المسافة التي تحركها الجسم ( من الرسم )
2. القوة المؤثرة على الجسم إذا كانت كتلته 10 كجم .
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4 ـ  تردد الحركة


6 ـ  معادلة الحركة


2 ـ  تسارع الجسم


8 ـ  معادلة السرعة


10 ـ معادلة التسارع


12 ـ  أقصى سرعة للجسم
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